

# 研究生课程思政案例

## 案例六、华三的发展与回归

**研究生课程：**计算机网络与信息安全

**讲授章节：**网络主流防火墙

**切入点：**讲网络主流防火墙，自然会介绍数据安全，从而引出为确保数据安全，华三公司的发展和回归历程。

**讲授目的及效果：**通过讲述华三公司的发展及回归的历程，引导学生理解“信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇，我们必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇”，引导学生心中矢志投入到国家的信息化建设大业中去。

紫光旗下新华三集团（简称“华三”）是我国领先的数字化解决方案供应商，拥有计算、存储、网络、安全等方面的数字化基础设施整体能力，是我国信息化建设中的重要成员。

华三公司的诞生和早期华为公司与思科公司在美国的市场竞争有关。2001年IT泡沫破灭后，华为开始拓展海外市场，此举受到思科公司的强烈抵制，面对思科的咄咄逼人，华为选择和美国的3COM公司合作成立合资公司，即华为3COM公司（后来的H3C），开启了中国IT企业国际化之路。2007年，华为试图收购H3C，但受到美国国会的阻挠，导致H3C告别华为，成为独立运营的全资外资子公司。

自棱镜门事件之后，我国政府已经意识到政府数据安全的重要性，为了保障国家的信息安全，政府必须将数据安全牢牢掌握在国内企业手中。在此背景下，企业总部、企业员工、企业研发及企业市场均在国内，但却是外资子公司的H3C，选择了回归和

国资化。2016年，紫光集团控股的新华三集团于5月6日在北京正式成立，新华三由杭州华三通信技术有限公司和紫光华山科技有限公司组成。

华三公司在我国信息化大潮中的发展及回归，体现了三个特征：第一，信息化给我们带来了历史性机遇；第二，我国的企业要积极参与到国内及国际竞争，并从中获得发展的动力；第三，信息化也给我们带来了挑战，我国的信息企业的发展要和国家战略相结合，相一致。

从华三公司的发展及回归可以看出，小到个人大到企业，只有与国家命运紧密相连，才能得到长远发展。